2.07分險勝墨國組合「夢之隊」巴黎奧運第4金

王宗源龍道一男雙3米板登頂



以 2.07分險勝!中國跳水組合王宗 源/龍道一2日奪得巴黎奧運會 男子雙人3米板冠軍,為中國跳水隊贏 得巴黎奧運第4金,「夢之隊」也包攬 了雙人跳水全部4枚金牌。

【大公報訊】據新華社報道:當天,王宗源/龍道一在決 賽中遭遇了來自墨西哥的奧斯馬爾/埃爾南德斯的有力挑戰。

「驚心動魄!」王宗源賽後說。當日的決賽是王宗源和龍 道一配合一年多來遇到的最大困難,龍道一在第3跳和第4跳都 出現了失誤,兩人在4跳後分數被墨西哥組合反超了0.24分。好 在他們及時穩住了心態,第5跳後又奪回第1的位置,超過了墨 西哥組合1.08分。

最後一跳發揮出色

最後一跳,第3個出場的中國組合發揮出色,得到95.76 分,總分446.10分暫列第1。最後一個出場的墨西哥組合則背水 一戰,拿出全場最難的動作——難度系數高達3.9的5156B (向前翻騰兩周半轉體三周屈體),他們這一跳得到了 94.77分,雖然沒有超過國家隊,但得到了全場的熱烈掌 聲,最後以444.03分獲得亞軍。第3名是英國組合拉夫爾 /哈丁,成績是438.15分,拉夫爾也是國家隊的老對手 是2016年里約奧運此項目冠軍。

「我不知道他(龍道一)知不知道我們一度被超過去了, 我不想讓他看比分。」王宗源說,「我就跟他說『怕什麼,沒 什麼可怕的!』因為他一直在看分數,我就說『不許看分

龍道一緊接着說:「我知道(落後了)。老王及時給我做 了心理輔導,激勵了我!那兩個轉體動作實在不應該 失誤,我就是還是有點怕,第一次參加奧運會沒有保

最終分數出來後,一貫表現淡定的王宗源少見地 趴在隊友肩膀上掉了淚,「這場比賽異常艱難,對我 倆來說也是第一次,整場比賽都咬得很緊。我最後就沒 忍住,就哭了一點點。 |

雖然只有22歲,但王宗源在國家隊的綽號卻是「老王」。 從謝思場、曹緣到龍道一,東京奧運以來,王宗源的男 雙3米板搭檔已更換過多位,他在雙人項目中的角色也 歷經變化。「上一屆我是追趕者,這一屆我是引領 者,感覺責任更重了。」他說。



源合影。

王宗源小檔案

- 出生日期: 2001年10月24日
- 籍 貫:湖北省襄陽市
- 運動項目: 跳水3米板
- 主要獎項:

2024年巴黎奧運男子雙人3米板金牌 2024年多哈世錦賽男子3米板金牌 2024年多哈世錦賽男子雙人3米板金牌 2023年福岡世錦賽男子3米板金牌 2023年福岡世錦賽男子雙人3米板金牌 2022年布達佩斯世錦賽男子1米板金牌 2022年布達佩斯世錦賽男子3米板金牌 2022年布達佩斯世錦賽男子雙人3米板金牌 2021年東京奧運男子雙人3米板金牌

龍道一小檔案

- 出生日期: 2003年3月6日
- 籍 貫:貴州省榕江市
- 運動項目: 跳水3米板
- 主要獎項:

2024年巴黎奧運男子雙人3米板金牌 2024年多哈世錦賽男子雙人3米板金牌 2023年福岡世錦賽男子

雙人3米板金牌



(右二) 慶祝勝利。 新華社

說:「加油,不留遺憾。」

樊振東闖男單決賽

「一上來就

賽後,樊振東告

訴記者,這場比

賽取得速勝的關

鍵在於準備得非

常充分,特別是

第三局落後時能

夠把幾個關鍵分

男單方面,中國男戶「獨苗|樊振東在準決賽 中迎戰法國選手菲利克斯·勒布倫,樊振東僅用時

▲孫穎莎在比賽中慶祝得分

新華社

31分鐘,就直落四局橫掃對手,輕鬆晉級決賽。

中國乒球女單提前包攬冠亞

【大公報訊】巴黎奧運會乒乓球女單兩場準決

賽2日結束爭奪,隨着孫穎莎4:0橫掃日本名將早

田希娜,代表中國隊出戰的孫穎莎、陳夢成功會師

決賽,提前為中國隊包攬這個項目的前兩名。男單

方面,中國男乒「獨苗」樊振東輕鬆擊敗法國選手

菲利克斯·勒布倫,闖入決賽後將與擊敗王楚欽的

中,直落四盤橫掃韓國名將申裕斌,率先躋身決

賽。陳夢說,職業生涯第二次打進奧運會女單決 賽,對她來說是一種極大的肯定,「在全世界球迷

的關注下,盡可能打出好的表現,享受這個舞台,

本的早田希娜,職業生涯第二次殺進奧運會乒乓球

女單決賽。談及此刻最想對自己說些什麼,孫穎莎

孫穎莎則在稍後的準決賽中,以4:0淘汰日

衛冕冠軍的陳夢在較早時間上演的女單準決賽

瑞典球手莫雷高德爭奪金牌。

期待自己能夠衛冕。」

王宗源兒時與父結伴漢江游泳

【大公報訊】記者張帥、歐陽思柔武漢報道:「王宗源在 4歲時就學會游泳。襄陽位於漢江邊,熱天為了消夏,會帶着 他在漢江游泳,當時也沒想到他長大後會獲得跳水的世界冠 軍。」王宗源的父親王迎飛告訴大公報。

王宗源的出生地湖北襄陽,地處漢江中游。據王迎飛介 紹,襄陽漢江水清,熱天為了消夏,他經常帶着兒子在漢江游 泳,給兒子穿上救生衣、套上游泳圈、戴上浮袖,再用繩子繋 住兩人,這樣就下水了。

4歲時,王宗源被父母送入襄陽市體育運動學校。王宗源 四肢修長、身材比例好、協調能力強,再加上出色的騰空滯 空能力,非常適合跳水。最初,王宗源訓練了一段時間體

操,隨後被啟蒙教練張永剛帶着練跳水。讓張永剛最 看重的是,能力強的孩子好找,但是定力好的孩 子不好挑,「王宗源的定力就很好」。

王迎飛透露,生活中的王宗源喜 歡跳舞,春節和元旦晚會 時,常給大家表演。

「看到兒子訓練很辛苦,也會心疼。| 王宗源母親趙毅告 訴大公報,自己對跳水不太懂,只能默默地支持兒子。

8月2日下午在屏幕前觀看王宗源比賽直播,兒子每次跳 水前,趙毅都會深吸一口氣,比在巴黎比賽的兒子還要緊張。

趙毅透露,每次比賽完,她都會給兒子發信息恭喜他,這 次也會給王宗源打電話或者發個信息:「恭喜兒子,辛苦 了」。談及兒子回來後如何慶祝,趙毅說兒子最喜歡她做的山 藥燉排骨,「等兒子回家,就做給他吃」。



◀王宗源的父親王迎 飛(前排右)、母親 趙毅(前排左)觀看 兒子比賽直播 大公報記者 張帥攝



「雅思配」不失一局稱雄羽球混雙

【大公報訊】巴黎奧運羽毛球混雙決賽昨 晚舉行,由中國「雅思」組合鄭思維/黃雅瓊 與韓國的金元昊/鄭娜銀爭奪金牌。鄭思維/ 黃雅瓊表現神勇,終以局數2:0擊敗金元昊/ 鄭娜銀,由小組賽至決賽一局不失下取得一面 金牌。賽後,黃雅瓊獲國家隊隊友劉雨辰求 婚,黃雅瓊點頭並戴上求婚戒指,可謂雙喜臨 門。

頭號種子鄭思 維/黃雅瓊於今屆羽 毛球混雙賽事表現出 色,他們於小組賽A 組已連續以2:0勝 法國、印尼及韓國組 合,以3戰全勝佳績 殺入8強,8強他們 又以2:0勝2號種子 的隊友馮彥哲/黃東 萍,準決賽他們再以 2:0擊敗日本組合 渡邊勇大/東野有 紗,以全勝兼一局不 失的無敵姿態打入決

賽。鄭思維/黃雅瓊的決賽對手是金元昊/鄭 娜銀,金元昊/鄭娜銀於準決賽以2:1勝隊友 徐承宰/蔡侑玎晉級。首局,鄭思維/黃雅瓊 開局便領先4:0,金元昊/鄭娜銀之後追回1 分止血,戰至中局鄭思維/黃雅瓊拉開至12: 4,之後中國組合一直保持距離,終以21:8先 拔頭籌。次局,中國組合領先10:5,最終亦 以21:11取勝奪金。

銅牌戰由渡邊勇大 /東野有紗以2:0勝徐 承宰/蔡侑玎。

女雙方面中國隊亦 鎖定金牌,劉聖書/譚 寧及陳清晨/賈一凡, 於準決賽分別以2:0及 2:1擊敗日本組合志田 千陽/松山奈未及馬來 西亞組合陳康樂/泰娜 亞,一同晉級決賽, 國羽將自2004年雅典 奧運後,事隔20年再 次包攬此項目的金、 銀牌。

▲劉雨辰成功向黃雅瓊求婚。 大公報特派記者張銳攝

國家隊今天隹點賽程

四次的一人杰州其代			
時間	項目	賽事	運動員
下午3時30分	射擊	女子25米手槍決賽▲	趙楠
下午5時	單車	男子公路賽▲	呂先景
下午6時	網球	女子單打決賽▲	鄭欽文
晚上8時30分	乒乓球	女子單打決賽▲	孫穎莎/陳夢
晚上8時46分	射箭	女子個人決賽▲	李佳蔓(若晉級)
晚上9時30分	射擊	男子雙向飛碟決賽▲	呂健林(若晉級)
晚上9時30分	體操	男子自由體操決賽▲	張博恒
不早於晚上10時10分	羽毛球	女子雙打決賽▲	陳清晨/賈一凡、劉聖書/譚寧
周日凌晨2時20分	田徑	女子三級跳遠決賽▲	曾蕊(若晉級)
周日凌晨3時08分	游泳	女子200米個人混合泳決賽▲	余依婷/葉詩文(若晉級)
周日凌晨3時58分	游泳	男女混合4×100米混合泳接力決賽▲	潘展樂、唐錢婷、徐嘉余、張雨霏
註:▲代表項目將產生金牌			

責任編輯:許志生 美術編輯:程月清